

## На поднятой целине

Адамовка — центр крупнейшего в Российской Федерации района поднятой целины. В эти дни все здесь пронеслило духом только что закончившегося декабрьского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии. Свои достижения и свои планы труженики полей созидают теми задачами, которые поставлены перед советскими людьми с трибуны Большого Кремлевского дворца.

Мы в кабинете первого секретаря Адамовского райкома КПСС Иллариона Степановича Шинаренкова. Беседа идет о том, к чему стремятся сейчас коммунисты и все трудящиеся района, на что нацеливают они свое внимание.

— Начался новый год. Близится посевная кампания. Как идет подготовка к ней? Какие задачи будите вы решать в деле дальнейшего подъема зернового хозяйства?

— Тринадцать совхозов нашего района, — говорит тов. Шинаренко, — стали крупными фабриками зерна. Совхоз «Восточный» в состоянии обеспечить отборной пшеницей население двух таких городов, как Орск.

Но резервы увеличения производства зерна очень велики, и в наступившем году мы будем приводить их в действие с новой энергией. Наша задача — дать во втором году семилетки не менее 15 миллионов пудов зерна. Коллективы совхозов принимают встречные обязательства, направленные на перевыполнение государственных планов.

Сеять будем на площади 470 тысяч гектаров. Налицо все условия для того, чтобы снять более высокие урожаи. Впервые произведем посев на 16 тысячах гектаров, вспаханных в 1959 году и никогда еще не бывших в севообороте. 47 тысяч гектаров занимают черные пары. Это вдвое больше, чем мы имели минувшей весной. На этих землях есть полная возможность снимать стопудовые урожаи. Посев этой культуры мы будем проводить исключительно квадратно-гнездовым способом. На каждую фуражную корову решено заложить по 10 и больше тонн сilosа.

пудов пшеницы с гектара на площадях в 3—4 тысячи га каждый. Обращение тружеников Краснохолмского района, призвавших к борьбе за 100-пудовые урожаи, услышано и подхвачено администраторами.

Готовится к севу техника. План четвертого квартала по ремонту тракторов перевыполнен. К посевной будет готовы все 2 тысячи машин. Между прочим, в первом квартале в район прибудет еще 138 машин новейших марок.

— Как идет развитие животноводства? Какие планы в этом направлении?

Животноводство мы считаем «второй целиной», которую надо поднимать так же энергично, как поднимались веками непаханные земли.

В районе развивается мясное скотоводство. Его здесь не было. Теперь в совхозах насчитывается семь с половиной тысяч коров, откармливаемых на мясо. К концу года головные крупного рогатого скота увеличатся на 5 тысяч, овец — на 23 тысячи, птицы — в два раза. Если сравнивать итоги нескольких последних лет, то можно увидеть, как неуклонно идет в гору животноводство.

Например, год назад мы имели всего 52 тысячи овец, к концу года их будет почти 95 тысяч, что же касается перспектив на семилетку, то в 1965 году наши совхозы должны расплагаться не менее чем 300 тысячами овец.

В развитии животноводства используются оправдывающие себя современные методы. Внедряется безотъемное содержание телят на подсосе, каттоное содержание овец и многое другое. Важное значение для создания крепкой кормовой базы имеет выращивание кукурузы. Весной ее посевы займут 15 тысяч гектаров. Сейчас проводится подготовка людей, которые будут работать в кукурузодобывающих землях. Посев этой культуры мы будем проводить исключительно квадратно-гнездовым способом. На каждую фуражную корову решено заложить по 10 и больше тонн сilosа.

## Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Номер издания 42-й

№ 8

Воскресенье, 10 января 1960 года

Цена 15 коп.

— В чем нужна помощь орчан?

— В поднятии целины трудащиеся Орска сыграли огромную роль. Они составили ядро коллективов целинных совхозов «Комсомольский», «Восточный» и других, прошли большую работу по строительству центральных усадеб, зерноскладов, узкоколейной железной дороги и многое другое. Мы надеемся, что шествие горожан будет постоянным и действенным. Нужно, чтобы шефы и подшефные совхозы жили в дружбе, чтобы горожане знали, в чем нуждаются труженики полей и помогали в укреплении совхозного хозяйства, в культурном обслуживании племянников.

Несколько слов о помощи в строительстве. Мы знаем, что орские строители выполняют большой объем работ на месте, но хотели бы, чтобы они не забывали о своих обязательствах перед трудающимиися нашего района. Трест «Орскнефтестстрой» строит в совхозах района три механических мастерских. Работы в основном выполнены — дело за остеклением и сантехмонтажом. К нам приезжал главный инженер тов. Селезнев, обещал закончить работы в короткий срок, но уехал и обо всем забыл. Совхоз «Комсомольский», не имея надлежащей ремонтной базы, отстал в ремонте тракторов. Передайте руководителям этого треста: слово надо держать крепко.

— Что бы вы хотели передать орчанам?

— Пусть трудающиеся Орска будут уверены: коллективы совхозов на поднятой целине в этом году поработают на славу и успешно решат задачи, поставленные декабрьским Пленумом Центрального Комитета КПСС.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС  
ВДОХНОВЛЯЮТ

## 30 тонн поковок сверх плана

Отлично начали работу в новом году труженики кузнечно-прессового цеха Южуралмашзавода. В ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС они резко увеличили темпы, в первой десятидневке месяца добились высоких результатов. Достаточно сказать, что в январе уже выдано сверх плана 30 тонн поковок.

Особенно отличается в эти дни коллектив прессового пролета. Здесь каждый день выдает сверхплановую продукцию бригада, руководимая тов. Манаковым. От нее не отстает бригада тов. Гранкина. На счету передовиков около 10 тонн сверхплановой продукции.

Рука об руку с прессовщиками трудятся кузнецы цеха. Наряду с бригадой коммунистического труда, руководимой тов. Плотниковым, большой подъем наблюдается в бригадах тов. Зимина, Асикина. Их показатели каждый день превышают плановые.

Нельзя не отметить работу таких передовиков, как герой тов. Осколов, вырубщик тов. Крылов. Они задают тон для многих.

Успехи налицо, но машиностроители не собираются успокаиваться. Они решили раньше срока изготовить заказы по кооперации для Оренбургского завода гидропрессов, а также в срок выдать все изделия по установке для непрерывной разливки стали.

А. КЛУШИН,  
начальник кузнечно-прессового цеха  
Южуралмашзавода.

## В январе — 8 домов

Коллектив УНР-9 треста «Южуралтяжстрой» с первых дней года трудится с большим воодушевлением. На новые трудовые успехи строителей Гай вдохновляют решения декабрьского Пленума ЦК КПСС.

На январь у строителей большие планы. Начальник УНР-9 подсудный говорит:

— Намечено в этом месяце сдать в эксплуатацию 8 брустватых двухэтажных домов. Это немало. Чтобы выполнить намеченные, нужно трудиться высокими темпами. Так и поступают строители.

В эти дни большое оживление царит в 23 и 24 кварталах поселка гайстроевцев. Здесь идет массовое возведение новых жилых домов. На площадке будет построено 44 двухэтажных восьмиквартирных дома. Комплексные бригады, занятые на этих устроенных помещениях.

Не только здесь кипит работа. Строители УНР-9 можно видеть и на сооружении продовольственной и промтоварной базы. Здесь они подводят железную дорогу, ведут возведение помещений. Отличаются труженики участка гов. Султанова.

В ближайшее время будет закончен новый детский сад в поселке, который также строит коллектив УНР-9. Маленькие гайстроевцы получат новое благоустройство.

## Передовые водители

В автохозяйстве областного треста много отличных знатоков своего дела. Сейчас они стремятся новыми трудовыми успехами ответить на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС.

В коллективе водителей хорошо известно имя шоferа тов. Степаненко. В эти дни он занят на перевозке грузов для новостроек города и, в первую очередь, в Гай. Кажд-

ый день передовик рапортует о перевыполнении суточных заданий.

С таким же подъемом труженики и шофер тов. Бурданин. Он постоянно добивается перевозки сверхплановых грузов. Его показатели всегда выше плановых.

Н. Савин,

начальник автохозяйства областного треста.



Кузнечно-прессовый цех Южуралмашзавода. Секретарь парторганизации А. Пиличев проводит беседу по материалам декабрьского Пленума ЦК КПСС. Фото В. Пенькова.

# ЧТО НЕСЕТ С СОБОЙ ОРЧАНАМ ВТОРОЙ ГОД СЕМИЛЕТКИ

## 1. Еще 100 тысяч

БАШЕННЫЕ КРАНЫ — БЕРНАЯ ПРИМЕТА БОЛЬШОЙ СТРОЙКИ. В нашем городе взметнувшись к небу стрелы кранов видишь буквально всюду.

Строительство приобретает все больший размах.

73778 квадратных метров жилой площади получит Орск в 1960 году. Это гораздо больше, чем в только что закончившемся пятьдесят девятом.

85 миллионов рублей вкладывает государство в строительство капитального, благоустроенного жилья для трудающихся промышленного города.

Металлурги должны получить 6600 квадратных метров, машиностроители Южуралмаша — 4025, нефтяники — 4380, строители треста «Орскнефтстрой» — 3000. Не обойдены химики и энергетики, пищевики и прокатчики.

Но больше всего жилья будет построено в Гае.

Год назад здесь было всего несколько старых избушек. А сейчас на этом же месте обширный рабочий городок, основу которого составляют двухэтажные жилые дома. Они растут буквально на глазах. Сейчас, в зимний период, работы ведутся неослабевающими темпами. Еще бы — ведь в течение года тут надо построить и сдать 30 тысяч квадратных метров благоустроенных жилищ. Это заметно превышает сдачу 1959 года — тоже для

СТРОИТЕЛЬСТВУ СОПУТСТВУЕТ БЛАГОУСТРОЙСТВО.

Миллионы рублей выделены на нынешний год для осуществления комплекса благоустроительных работ. Весной и осенью будут произведены посадки десятков тысяч деревьев и кустарников. Продолжится создание парков на Елшанке и за строящимся зданием театра. Появятся новые скверы. Асфальт покроет большое количество дорог и тротуаров. Всего город получит за один только год около 100 тысяч квадратных метров удобных, современных магистралей.

Но этим благоустройство не ограничивается.

Новым для нас является газификация. Начало ей положено в 1959-году нефтяниками завода имени Чкалова. В шестидесятом намечено газифицировать в Орске не менее пятисот квартир. Значительная часть оборудования, необходимого для этого, уже завезена.

Выделены средства на окончание строительства первой очереди канализации. 5 миллионов рублей ассигновано на сооружение второй очереди водопровода. В действие будут введены 15 километров линий водоснабжения. Продолжится прокладка ли-

и хорошее.

гайстроевцев весьма «урожайного».

Строители Орска шаг за шагом преодолевают сложившуюся ранее раздробленность, распыленность жилого фонда. Все большая забота проявляется о создании красивых архитектурных ансамблей.

«Воротами» центральной части города являются два пятиэтажных дома близ стадиона «Авангард» (оба они выходят и на проспект имени Сталина, и на улицу Станиславского). Первый из этих домов построен несколько лет назад. Второй будет сдан в шестьдесят.

У въезда на проспект имени Ленина сейчас огороженная стройплощадка. 1960-й год приведет ее в пятиэтажный жилой дом на десятки квартир.

Площадь имени Т. Г. Шевченко состоит пока из здания Дома культуры машиностроителей и установленного в прошлом году памятника великому украинскому поэту. Два пятиэтажных дома завершат ансамбль этой площади.

Таких примеров можно привести множество. Архитекторы нашего города, мастерские в Москве, Киеве и других городах страны работают над проектированием жилищного и культурно-бытового строительства в Орске. На этой странице вы видите план одного из кварталов, продолжающих уже застроенную часть проспекта имени Ленина. Проект создан по заказу теплоэлектроцентрали в столице братской Украины — Киеве.

## 2. Спутник стройки

нни трамвая в городах машиностроителей. Ожидается шесть новых трамвайных вагонов.

Подсчитано, что перевозка пассажиров в трамваях в этом году увеличится более чем на миллион человек. На миллион кубометров увеличит отпуск воды потребителям трест водоканализации. На два миллиона киловатт-часов возрастет отпуск электроэнергии потребителям городской электрической сети. Комментарии, как говорится, излишни.

И вновь хочется выделить новый рабочий городок Гаи — важнейший новостройки семилетки. Коммунальное хозяйство этого городка пополнится в 1960 году баней, прачечной, котельной, водопроводом и канализацией; значительно возрастет протяженность асфальтированных и мощных дорог; появятся больше зелени. Что касается зеленого строительства, то здесь гайстроевцы могут служить хорошим примером. В коллективе стало традицией: каждый должен посадить и вырастить по несколько деревьев.

... Город не только растет, но и хорошеет.

Ассигнования на строительст-

во семилетки.

Планы партии стали планами всего народа, его богатырской энергией они претворяются в практические дела. На небывалом подъеме промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры.

Все краше становится жизнь.

В новогоднем стихотворении, присланном в редакцию, бригадир грузчиков железнодорожного узла Котлов написал:

Старый год... Он был чудесен —

Семилетки первый шаг.

Сколько планов, сколько песен

Родилось у нас в сердцах. С широкими планами и радостными песнями вступили мы в год 1960-й. Давайте же посмотрим, что несет с собой орчанам — бойцам переднего края могучего всенародного наступления — второй год семилетки.

Радостна видеть осуществление таких проектов!

Несколько слов хочется сказать об индивидуальном строительстве. Темпы его непрерывно растут; собственные дома с помощью государственного кредита и предприятий сооружают сотни тружеников. Более 23 тысяч вновь построено в прошлом году путем индивидуального строительства. В нынешнем году будет гораздо больше. Интенсивное индивидуальное строительство ведется в районе Нового города, в Гае и других местах.

Произведем несложный подсчет и он покажет, что во втором году семилетки орчане получат свыше 100 тысяч квадратных метров жилой площади.

Цифра говорит сама за себя.

— ЧТО ЭТО? — спрашивают проходящие мимо небольшой стройплощадки близ рынка Ленинского района, указывая на аккуратно упакованный ящик больших размеров.

Это прибыла машина для химической чистки одежды. Она изготовлена в Чехословакии; ее производительность так же высока, как и качество выполняемых работ.

Цех химической чистки одежды, в котором давно уже нуждается горожане, вступит в строй действующих в 1960 году.

Предприятия местной и кооперативной промышленности Орска в нынешнем году увеличат выпуск продукции и выполнение всевозможных работ по бытовому обслуживанию населения на 13 с лишним миллионов рублей.

Это означает рост выпуска швейных, хлебобулочных, макаронных, кондитерских и других изделий, производства мебели, добычи и продажи рыбы и многое другое.

Ассигнования на строительст-

во об'единение, обслуживающее нефтяников, в общественном смотре учреждений здравоохранения занято первенство. Еще лучшей станет работа после перехода в новое здание.

В прошлом году на территории строящегося больничного городка нефтяников открыт родильный дом, начата действовать женская консультация. А в нынешнем году сюда переберутся другие отделения больницы. Для них строится трехэтажный корпус, в котором предусмотрены все условия для научного обслуживания больных. Это здание — пусковой объект 1960 года. Более 3 миллиона рублей вкладывается в его достройку. Здесь же разместится и поликлиника, которая тоже будет оборудована с учетом всех требований современного здравоохранения.

Втором году семилетки орчане получат несколько учреждений здравоохранения. В ближайшее время, например, будут открыты глазное отделение (в помещении, где работала поликлиника Нового города), детская поликлиника в одном из новых домов по улице Станиславского и др. Необходимые ассигнования выделены на строительство больницы железнодорожников, поликлиники энергетиков и других лечебных учреждений.

Быстрый рост населения требует расширения сети школ и детских учреждений. Хорошим подарком учащимся и их родителям на мясокомбинате является здание выстроенной здесь средней школы. Такая же школа — на 920 мест — в новом учебном году начнет работать в поселке Никель. Одновременно будет завершена пристройка к школе № 26. В дополнительных классных комнатах смогут заниматься еще 220 ребят. Развивается сооружение школы-интерната в поселке Вокзальном. Здесь будут

## 3. Для населения

учиться и жить дети железнодорожников, работающих на линии.

В плане этого года — ввод в эксплуатацию четырех детских садов (на мясокомбинате, в пос. Вокзальном, в Гае и пос. Первомайском). Они рассчитаны на 520 детей. Трое новых детских яслей примут дополнительно 315 юных граждан. Будут строиться также детсад и детясли для детей работниц новой швейной фабрики.

Орск обогащается учреждениями культуры.

В нынешнем году гораздо более широкий размах получит строительство здания театра. На работы этого года выделено 1 миллион 600 тысяч рублей.

Безусловно, обрадует всех известие о том, что решено строить широкий экраный кинотеатр. Для него отведено место на пересечении проспекта имени Ленина и улицы имени Шкирятова. Стройка рассчитана на два года. В 1960 году должно быть освоено полтора миллиона рублей. Новый кинотеатр — на 800 мест, он строится по проекту лучших московских архитекторов.

В отдаленном поселке станции Гудрон начнется строительство клуба, где смогут проводить свой досуг железнодорожники и работники других предприятий.

Не одно учреждение культуры и здравоохранения получит городок гайстроевцев. Сейчас, например, решается вопрос о выделении необходимых средств на строительство здесь больничного городка и школы на 500 мест.

Все это — для населения, для тех, кто своим трудом превращает в жизнь планы развернутого строительства коммунистического общества. Забота партии и правительства о лучшем удовлетворении растущих запросов советских людей вдохновляет орчан на трудовые подвиги.

## 4. Всюду новое

во объектов местной и кооперативной промышленности, а также торговли и общественного питания в 1960 году увеличиваются против уровня минувшего года больше чем в 3 раза.

Крупная сумма выделена на развертывание строительства нового хлебозавода мощностью 60 тонн хлеба в сутки. Еще миллион рублей будет освоен на сооружение кондитерской фабрики. Расширится мебельный цех горпромкомбината. Более 3 миллиона рублей предназначается на развитие торгово-складского хозяйства.

Много новостроек появится в Гае. Жители рабочего города Гайского горнообогатительного комбината получат две столовые на 300 посадочных мест, три магазина, несколько складов, хранилищ.

Одно всем, что значится в плане на 1960 год, рассказать не удастся. Но как не упомянуть о

двух заканчивающихся строительством комбинатах бытового обслуживания, о сооружении столовых в поселке Никель (на 200 посадочных мест) и студенческой столовой Советском районе, об авторемонтной мастерской артели «Победа»...

Новое — буквально на каждом шагу.

Показателем роста благосостояния орчан является и то, что план товарооборота магазинов и предприятий общественного питания в наступившем году, против прошлого года, увеличивается на 11 процентов.

Трудящиеся Орска, воодушевленные решениями XXI съезда КПСС, июньского и декабрьского Пленумов Центрального Комитета партии, не жалея сил, борются за осуществление грандиозных планов семилетки.

Укрепляя могущество Родины, умножая ее богатство, каждый из нас знает, что тем самым добивается еще большего роста благосостояния народа.

**СТЕННОЕ ОЧЕНЬ БЫСТРО**, как бывает зимой, и пришлось включить фары. Два ярких луча света расселили тьму впереди, и стало видно, как разыгралась поземка. Снег тонкими струйками, как вода, подтекал на дорогу, и по бокам уже образовались заносы. Белый хоровод кружился в свете фар.

Илья Василаж вел машину на высокой скорости. Мысленно прикидывая, когда он попадет в Ново-Троицк, где его ждали грузы, шофер думал, что сегодня, пожалуй, можно будет сделать еще один рейс. Четвертый за день.

Он зорко взглядывался в дорогу, сбрасывая газ, когда под колеса попадали ухабы, и вновь прибавляя на ровном месте.

Конечно, проще всего было бы сейчас поехать на автобус, поставить машину и пойти домой отдохнуть. Никто бы не упрекнул его — он сделал все, что нужно. Но Илья вспомнил, с каким нетерпением ждут его в Гае, поудобней уселился и прибавил сколько.

Орск уже был виден на горизонте. Множество ярких огней, мерцающих и неподвижных, блестело впереди. До завода имени Чкалова оставалось всего пять километров. Там начнется шоссе и можно поехать быстрее, мелькнула мысль у Василажа.

Неожиданно впереди в свете фар появилась фигура человека. Он поднял руку. Василаж резко затормозил, высыпал из кабинки и крикнул:

— Что случилось?

Человек подошел поближе, и Илья увидел, что это шофер Ошкин, который также был занят на перевозке грузов в Гай. Ошкин обрадовался, увидев товарища.

— Я уж думал пешком пойти в город. Прокол, понимаешь, — обяснял он. — А запасной нет. Может, поможешь?

Шоферское правило гласит: — Помогай товарищу в беде!

## НА СТЕПНЫХ ДОРОГАХ...

И Василаж, ни минуты не колебаясь, принял решение.

— Трос есть?

— А как же, — заторопился Ошкин. — Сейчас мы, в одну минуту...

Илья помог товарищу прокрепить трос к крюку своей машины, потом залез в кабину и завел мотор. Рывок, трос натянулся, и машина Ошкина тронулась с места.

Теперь ехать приходилось медленно, и прошло немало времени, прежде чем они добились до гаража. Уже было поздно, но, не дожидалась утра, Василаж развернулся и поехал в Ново-Троицк, где его ждали...

В автотранспортной конторе областного гостреста никто из шоферов не удивился, когда узнали о поступке Василажа. Не в первый уже разоказывал он помочь товарищам, не в первый раз выезжал на самое срочное задание. Такая узкая натура у передового водителя: он не жалеет сил, чтобы выполнить порученное дело.

А делать приходится много. Машину Василажа «ГАЗ-51» можно видеть в самых различных местах города, на многих объектах и новостройках. Там он везет шлаковату, то шлакокрасочные материалы, то кирпич. Во всем этом нуждаются строители.

Трассы бывают разные: короткие и длинные, легкие и тяжелые. Но, пожалуй, чаще всего тяжелые. Именно на трудные маршруты направляют Василажа, как отлично знающего знатока своего дела. И когда впервые в путевых листах шоферов конторы появилась отметка: «Гай», то Илья Василаж вновь был одним из «первооткрывателей» дороги к новостройке.

Осенью прошлого года, в самое бездорожье, водитель перевез на стройплощадки Гайского горнообогатительного комбината сотни тонн самых различных грузов. Редко кто

справлялся с графиком в это время. Самое большое делали один-два рейса. Но и тогда Василаж успевал до четырех раз съездить в Гай.

И зимой шофер часто бывает в Гае. Обычно это срочные рейсы, когда дело решается минутами. Но никогда строителям не приходится ожидать машину Василажа: он всегда прибывает вовремя.

В чем же, собственно говоря, «секреты» мастерства шофера? Их нет. Это просто хорошее знание своей профессии, трудолюбие и инициатива. Василаж всегда содержит свою машину в отличном состоянии. Он стремится при всяком случае экономить горючее, увеличивая длительность пробегов между капитальными ремонтами. И это ему удается.

Конечно, у любого шо夫ера бывают неприятности. Кто, например, гарантировал от прокола камеры? Или от поломки мотора? Но и тут на помощь приходит смекалка. Когда в одну из метелей машина Василажа застряла на полдороге между Гаем и Орском, водитель сумел быстро найти выход из положения и продолжить путь.

Нам скажут, неужели в автотранспортной конторе областного гостреста только Василаж — отличный шофер? Нет, конечно! Замечательно работают и его товарищи, водители Михаил Колядя, Юрий Головачев, Борис Головачев и другие. Они также беспрепятственно перевозят грузы, выполняют свои задания.

...День и ночь идут по степным дорогам машины с грузами семилетки. Ими управляют мужественные люди, которых не страшат трудности.

А. Нилин.

## ЗИМА

Твои глаза сверкают молодо,  
Зимы дыхание свеже,  
Как хорошо  
Над нашим городом  
Пушинский кружится снежок!  
В сияньи вечера январского,  
Как серебристых пчел рои,  
Снежинки носатся

И пасково  
На плечи падают твои.  
И словно в бархат одеваются  
Сады, и скверы, и дома,  
По нашим улицам  
богатая  
Проходит русская зима,  
А. ФЕДОТОВ.

## ХОМЯКОВ ИДЕАЛ

(БАСНЯ)

Стать рекордсменкой по прыжкам  
в длину и высоту.  
Чтоб птицей с дерева  
на дерево летать  
И смелостью своей всех белок  
заражать.  
— Вот чудаки! — Хомяк тут  
буркнул в ус. —  
Да разве в этом жизни вкус?  
Была бы теплая нора да сыта  
уртока,  
И больше ничего не надо мне  
до гроба.  
Конечно, кров и хлеб —  
не шутка.  
Но жалон тот,  
Кто жизнь свою живет  
Лишь для норы и для желудка.

Н. БЕРЕГОВ.

## Юбилейный утренник

В клубе поселка Первомайского интересно прошел юбилейный вечер. Утренник кружка авиамоделистов.

Зал вестибюль представляли из себя богатую выставку труда юных кружковцев. Над сценой высился плакат: «Слава юным конструкторам!»

В президиум избираются лучшие моделисты и почетные гости. Слово предоставлено Николаю Никифоровичу Бутусову, руководителю кружка. Он очень интересно, увлекательно рассказывает об авиамодельном спорте в СССР, подводит итоги работы кружка за первый год его деятельности. Итоги хорошие. Юрий Голев, ученик 7-го класса 21-й школы, участвовал на шести городских и девятишадовых областных авиамодельных соревнованиях и занял второе место.

Чальником смены в шахте. Несмотря на молодость, заключенные меня побаивались — лентяи никогда не могли спокойно терпеть, и наша смена была на хорошем счету. С готовностью согласился я пойти работать и в геологоразведочную партию. Вместе с десятком заключенных погрузился в вагон, затем прошел на лыжах 45 километров в глухие места. Здесь сначала вырыли землянку, а потом начали бить шурфы 25-метровой глубины. Во многих местах сумели отыскать уголь, отдельные пласти были мощностью до двух метров.

Отработал я все четыре года, до единого дня. Снова возвращалась домой, снова все прошло по проклятому кругу. Всего два месяца побывал я на свободе. Последний деньвольной жизни был «отмечен» кулем, дебошем. Опять предварительное заключение, допросы, суд и исправительно-трудовая колония.

Долго можно обо всем этом рассказывать, только нет охоты вспоминать теперь то, что давно уже проклято и забыто. Одно скажу — к 25 годам я уже имел за своими плечами пять судимостей. Добрая половина моей жизни прошла, как говорится, под конвоем.

Еще раньше я начал задумываться над тем — к чему мне такая собачья жизнь? У меня крепкие и работящие руки, в труде, кажется, не лишен сmekи и быстро умею разобраться, что к чему. Так почему же я не мог работать и жить так,

как все люди? Почему я должен воровать и грабить, почему я должен носить кличу «банда», которую мне не раз приносили в лицо? Я думаю, что большинство уголовников недаром размышляет об этом, только, не все имеют силы раз и навсегда покинуть со старым и начать новую жизнь.

Все мои родственники с большим уважением относятся к Федору Журавлеву. Много лет отдал он работе в металлургической промышленности. Мне не раз приходилось слышать о том, что Федор Журавлев — один из лучших загрузчиков плавильного цеха никелькомбината, в совершенстве знает свое дело. Человек он бывалый и к его советам все у нас прислушиваются.

Когда возвратился я из заключения, он поговорил со мной крепко, по-рабочему:

— Парень ты вроде неглупый, а живешь дурак-дураком, как сорняк. Скоря тебя и за человека считать перестанут. В жизни ты лишний, если не погибнешь себя...

Ясно, такие разговоры западали в сердце.

А тут еще, возвратившись на свободу, познакомился я с девушкой, которую звали Лиза. Понравилась она мне, привлекла и как-то заговорил я, что всплохо бы нам быть вместе.

(Окончание на 4 стр.)

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

10 января 1960 г. 3 стр.



## ПРОКЛЯТО И ЗАБЫТО

Рассказ рабочего завода строительных машин  
Ивана Журавлева

как она старается изо всех сил накормить и одеть меня.

Словом, вытащили через крышу мы свои «трофеи», а дальше все прошло как в детской сказке. Видно, один из мешков оказался с прорехой, и работники милиции без труда отыскали по следу зерен всех нас одного за другим. До этого из разговоров я слышал об особенно «лихих» ворах, которые выгораживая шайку, брали всю вину за совершившие преступления на одного себя, а друзей оставляли на свободе. Об этом вспомнил, когда милиция вывела меня из дома...

На суде я взял всю вину на себя и сумел «доказать», что все четыре мешка унес один. Судья и не старалась особенно винить в деле. Все кончилось тем, что получил я год и попал в исправительно-трудовую колонию.

Нужно сказать, что этот год почти ничем меня не научил. Сидевшие вместе со мной уголовники хвалили мой поступок, говорили, что я компанейский парень. Вот жаль только, что к работе очохий. Я и в самом деле выполнял посильную работу.

Прошел год, на воле меня встретила обрадованная мать. Первым долгом, взяла слово, что брошь воровать. Слово я дал, но вскоре принялся за прежнее. А чтоб мать не мешала

перебрался в общежитие на никелькомбинате — я устроился работать плавильщиком во второй цех. Отработав смену, металлургишли отдохнуть, а я отправился к «друзьям». В нашей компании были довольно опытные воры, и вскоре мы решились даже на совершение дневных краж. Среди белого дня грабили квартиры, а потом напались до беспамятства. Это называлось «веселая житуха». Конечно, долго так продолжаться не могло. В тот год, когда все люди праздновали победу над врагом, я получил четыре года. На этот раз — с отсылкой на Север.

Тут я, наверное, впервые узнал, что такое настоящая работа. Попал под Воркуту, направили на угольные шахты. Несколько дней я присматривалась к работе, ко мне присматривались, а потом, назначили на

